



HRVATSKA
OBRtničKA
KOMORA

Broj: 11-360-4691-115-2020
Zagreb, 06. kolovoza 2020.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
mr.sc. Andrej Plenković,
predsjednik Vlade RH
Trg sv. Marka 2
10000 ZAGREB
pisarnica-zaprimanje@vlada.hr

Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi RH –
smanjiti kaznene presije nad poslovanjem
obrnika i povećati učinkovitosti pravosuđa,
državne i javne uprave

Poštovani,

Uz čestitke za uspješno formiranje Vlade RH i želje za uspješno obavljanje svih izvršnih funkcija vlasti, dostavljamo zahtjeve hrvatskih obrtnika ukazujući na izazove koje Vlada RH treba staviti u prioritet, kako bi obrtništvo i dalje bilo jedan od temelja gospodarstva.

Aktivno i kontinuirano sudjelujući u predlaganju mjera za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu, Hrvatska obrtnička komora nastavlja predlagati sinergiju i partnerstvo s ciljem ostvarivanja potencijala svih hrvatskih obrta, njih više od 89.000 koji su sigurno jedno od rješenja za nova radna mjesta.

Uvjeti poslovnog okruženja u velikoj mjeri određuju uspješnost poslovanja obrtnika, te stoga obrtnici posvećuju dosta pažnje pitanjima poput načina na koji se kontrolira njihovo poslovanje, kao i načina na koji komuniciraju sa službenicima i dužnosnicima u tijelima državne i javne uprave, nastojeći svojim iskustvom i trudom kroz vlastiti razvoj pridonositi povećanju zaposlenosti i razvoju cjelokupnog društva.

Tražimo:

Olakšajte poslovanje propisivanjem nižih novčanih kazni i jednostavnijim zakonima

Uvažavanjem višegodišnjih zahtjeva Hrvatske obrtničke komore, postupno se mijenjaju kaznene odredbe različitih zakona propisujući niže iznose novčanih kazni za obrtnike kao fizičke osobe. Također, izmijenjeni su pojedini propisi o radu inspekcija na način da inspekcijski nadzor prvo djeluje preventivno i ukazuje na uočene propuste uz ostavljanje roka za otklanjanje nepravilnosti, pa kazna slijedi ukoliko se greške ne otklone.

S ciljem osiguravanja lakšeg poslovanja obrtnicima, tražimo propisivanje nižih novčanih kazni u svim zakonskim propisima. Propisana kazna osim korektivnog, trebala bi imati i edukativan karakter a ne posljedicu zatvaranja obrta i radnih mjesta.

Povećajte koordinaciju i učinkovitost državne i javne uprave

Percepcija javne uprave u obrtništvu (i općenito u gospodarstvu) ukazuje da su obveze obrtnika često nejasne i komplicirane te je njihovo rješavanje dugotrajno i iziskuje troškove. Gospodarstvu je žurno i nužno potrebna javna uprava koja će biti na usluzi obrtnicima i poduzetnicima.

Tražimo modernizaciju i profesionalizaciju javne uprave; razvijanje svijesti o upravi kao javnom servisu gospodarstva i građana, bolju organizaciju svih razina službi od lokalne samouprave do ministarstava, jasno propisivanje nadležnosti i međusobnu koordinaciju kako bi se izbjegli kontradiktorni propisi i postupanja; smanjenje zahtjeva za dokumentacijom koju izdaje drugo tijelo te lakšu i bolju dostupnost za potrebe obrtnika u pogledu radnog vremena službi i mogućih načina komunikacije.

Promovirajte alternativno rješavanje sporova kao učinkovit model pravosuđa i osigurajte donošenje mjera nadležnih državnih tijela u vezi istog

Europska unija prepoznala je efikasnost pravosuđa, posebno za područje gospodarstva, kao jedan od uvjeta jačanja europskog tržišta. Preporuka Vijeća za reforme Hrvatskoj naglašava da poslovno okruženje trpi zbog dugog trajanja sudskih postupaka. Jedno od rješenja za ovaj problem je alternativno rješavanje sporova, koje se provodi u skladu s Direktivom 2008/52/EC o medijaciji u građanskim i trgovačkim predmetima.

Hrvatska obrtnička komora raspolaže kapacitetima za alternativno rješavanje sporova i ima dugogodišnje iskustvo u provođenju takvih postupaka.

S ciljem jačanja pravne sigurnosti i olakšanja poslovanja obrtnicima i poduzetnicima, tražimo da se alternativno rješavanje sporova promovira kao učinkovit model pravosuđa te da se donesu mjere nadležnih državnih tijela koje podržavaju provođenje alternativnog rješavanja sporova.

Omogućite otkup ili prodaju prostora u vlasništvu RH i jedinica lokalne samouprave

Prodaja prostora dugogodišnjim zakupcima regulirana je Zakonom o zakupu i kupoprodaji poslovnog prostora (NN 125/11, 64/15, 112/18) i pratećim podzakonskim propisima, u dijelu ovlasti upravljanja prostorima u vlasništvu RH, kao i ovlasti županija, gradova i općina. Međutim, u praksi se zakonske odredbe ne provode na zadovoljavajući način. Stalnim izmjenama Zakona kroz proteklih dvadesetak godina postupno se smanjuju prava zakupaca koji često moraju ulagati vlastita sredstva u tuđi prostor kako bi mogli poslovati prema propisanim uvjetima, bez da su uopće imali priliku ostvariti propisana prava.

S obzirom na navedeno, tražimo da se važeća regulativa promijeni na način da se uključe i državni prostori koji nisu klasificirani kao „neperspektivni“ te da se izrade popisi

predmetnih prostora, što je preduvjet otkupa odnosno prodaje. Tražimo da se naprave sve potrebne predradnje, s ciljem da se provede postupak prodaje kako bi obrtnici mogli otkupiti prostore u kojima obavljaju djelatnost, što bi doprinijelo pravnoj sigurnosti i dalo poticaj nastavku njihova poslovanja. Također, tražimo da u funkciju gospodarstva država stavi na prodaju i ostalu imovinu koju ne koristi niti od nje ostvaruje prihode.

S poštovanjem,

O tome obavijest:
Ministarstvo pravosuđa i uprave
dr.sc. Ivan Malenica, ministar
Ul. grada Vukovara 49
10000 ZAGREB
pisarnica@pravosudje.hr

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja,
dr.sc. Tomislav Čorić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
pisarnica@mingo.hr

Državni inspektorat
g. Andrija Mikulić,
glavni državni inspektor
Šubićeva 29
10000 ZAGREB
pisarnica.dirh@dirh.hr

